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Osobním růstem rozvíjejí vlastní organizace
Přes osm desítek žen z celkem třinácti pražských mateřských center využilo příležitost změnit nejen své pracovní vyhlídky na trhu práce, ale také posílilo rozvoj svých organizací k  větší profesionalizaci. Zapojily se do projektu Sítě mateřských center s názvem Motivace růstu.
Síť mateřských center zacílila projekt na rozvoj, stabilizaci a udržitelnost zapojených organizací i na zkvalitnění jejich služeb. Kromě toho také pamatovala na posílení a osvojení manažerských dovedností a nabídla účastnicím trénink prezentačních a komunikačních dovedností, time managementu, zvládání stresu a konfliktu či práci s týmem pod odborným vedením. 
Zástupkyně pražských center se v průběhu osmnácti měsíců vzdělávaly jak ve vedení a řízení neziskových organizací poskytujících služby pro rodinu – tedy služeb často nedostatkových nebo v komerční sféře finančně náročných, tak i v oblastech potřebných pro jejich práci v terénu, tedy s rodinami, jako jsou např. vývojová psychologie, slaďování rodinného a pracovního života, rovné příležitosti či různé techniky práce s rodinou zdravou i dysfunkční a s problematickými klienty.
„Pro mě osobně i naše mateřské centrum měla účast v projektu zásadní význam. Převzala jsem štafetu ve vedení naší organizace bez předchozích zkušeností i teoretických znalostí. Pouze s dobrou vůlí a nadšením bych asi dlouho centrum řídit nevydržela. Mám radost, že se mi nově nabyté poznatky daří v centru lehce aplikovat,“ hodnotí přínos projektu jedna z jeho účastnic Sylvie Falleti z Mateřského centra ŘEPÍK.

Síť mateřských center nezůstávala pozadu a řady projektových aktivit se rovněž účastnily i její zaměstnankyně. Celkem se do projektu zapojilo 101 osob. „Realizace projektu prospěla nejen osobnímu růstu zapojených osob, ale především růstu našich organizací. Mám radost, že se díky aktivní účasti rozvinula i lepší spolupráce mezi jednotlivými centry v Praze a že ta poskytují svým návštěvníkům stále lepší služby,“ doplňuje koordinátorka projektu ze Sítě MC Jiřina Chlebovská.
Kontakt: Jiřina Chlebovská, jirina.chlebovska@materska-centra.cz, 602 178 964
Síť mateřských center o.s. vznikla v roce 2001. Posiluje občanský život komunity, hodnoty rodiny a mezigeneračních vztahů, úlohu rodičů, mateřskou a otcovskou roli ve společnosti, podporuje právní ochranu rodiny, mateřství a rovných příležitostí pro všechny, usiluje o zdravý život ve zdravém prostředí. Síť MC poskytuje svým členům podporu a metodické vedení, pomáhá vzniku nových MC, pořádá semináře a konference, spolupracuje se státními i nestátními organizacemi i se zahraničními subjekty podobného zaměření. V současné době sdružuje Síť MC téměř 300 členských MC. Více: www.materska-centra.cz
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