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Nejčastější otázky z odborného poradenství projektu Provázení k zaměstnání
Co mohu udělat pro to, abych byl/a úspěšný/á při pohovoru?

Velmi důležité je dobře se na pohovor předem připravit a udělat dobrý první dojem. O společnosti, do které máte jít na pohovor, si zjistěte předem co nejvíce informací – nejlepším zdrojem informací je internet. Na pohovor se vhodně oblečte. Oblečení by mělo být přiměřené pozici o kterou se ucházíte. Důležité je aby bylo oblečení i obuv čistá. Věnujte pozornost i svému účesu, nehtům, atd. Pozor na přemíru šperků a líčení – platí čím méně, tím lépe. S sebou si vezměte zápisník a pero, případně dokumenty, které společnost vyžaduje předložit již u pohovoru. Důležité je přijít na pohovor včas – ideálně 5-10 minut předem. Při prvním kontaktu s personalistou nezapomeňte na pevný stisk ruky, pohled do očí a úsměv. Mluvte nahlas a srozumitelně, dejte si pozor na neverbální komunikaci.

Mohu se při pohovoru zeptat na finanční ohodnocení? O kolik peněz si mohu říct?

Pokud se personalista nezmínil v průběhu pohovoru o platových podmínkách, nebojte se zeptat. Pravděpodobně personalista šikovně přehodí otázku zpět na Vás. Mějte tedy svou finanční představu předem dobře rozmyšlenou ( jaká je nejnižší finanční částka za kterou jsem ochoten/ochotna pracovat; mohou firemní benefity nahradit část finančního ohodnocení; jaký je průměrný plat na pozici o kterou se ucházím atd.) Vždy uvádějte rozpětí. Rozhodně se nepřeceňujte, ale ani se nepodceňujte.

Jak mám při pohovoru reagovat na otázku zasahující do mého soukromí?

Při pohovoru Vás nesmějí diskriminovat. Pokud Vám tedy položí otázku, kterou nemají právo klást, zkuste zjistit, proč personalistu zajímají právě tyto soukromé informace a jak mohou ovlivnit výsledek pohovoru nebo jak souvisí s prací o kterou se ucházíte. Pokud se rozhodnete na otázku odpovědět, odpovídejte stručně a pravdivě.

Reaguji-li na inzerát personální agentury, jaký je postup při výběrovém řízení?
Při reakci na inzerát uveřejněný personální agenturou je postup výběrového řízení následující: Nejdříve proběhne první kontakt mezi personální agenturou a uchazečem o zaměstnání, pak následuje pohovor v personální agentuře. Pokud jste vyhovujícím kandidátem/kandidátkou na pracovní pozici, následuje zaslání materiálů kandidáta/ kandidátky k potenciálnímu zaměstnavateli. V případě, že se kandidát potenciálnímu zaměstnavateli „líbí“ následuje pohovor přímo u zaměstnavatele (někdy i více kol výběrového řízení).  Pak může následovat uzavření pracovní smlouvy mezi kandidátem a zaměstnavatelem nebo v záporném případě výsledku pohovoru může být kandidát zařazen do databáze personální agentury, která by měla klientovi – kandidátovi nabídnout případné další vhodné pracovní nabídky.
Platím za využití služeb personální agentury?

Služby personální agentury platí klient – zaměstnavatel. Pokud personální agentura najde na volnou pracovní pozici vhodného kandidáta a klient – zaměstnavatel tohoto kandidáta zaměstná, má pak personální agentura nárok na provizi za zprostředkování zaměstnání kandidáta u tohoto zaměstnavatele. Kandidát na volnou pracovní pozici inzerovanou personální agenturou za zprostředkování práce personální agentuře neplatí. 

Mám uvádět, že mám děti?

Není nezbytné do životopisu uvádět počet a věk dětí, protože tato skutečnost bývá zřejmá z chronologie zaměstnání. Při pohovoru odpovídáme pravdivě a žádné skutečnosti nezatajujeme.

Mám do CV vyplnit, že mám čistý trestní rejstřík?

Obvykle není nutné, pokud to přímo nevyžaduje pracovní místo. Tato skutečnost se dokládá výpisem z rejstříku trestů zpravidla při nástupu.

Měla bych při pohovoru hovořit o všech svých zkušenostech?

Pracovní pohovor probíhá formou diskuse, tzn. personalista klade otázky na které je třeba pravdivě odpovídat. Pokud se otázky nevztahují ke všem zkušenostem - není třeba o nich hovořit. Pokud jsou však některé zkušenosti relevantní pro danou pozici je dobré se o nich zmínit, může to být “konkurenční výhoda před ostatními kandidáty”.

Motlová Veronika:
Jak určím směr svojí kariéry?

Říká se, že prací strávíme přibližně jednu třetinu svého života. To je něco kolem 25ti let, které věnujeme své kariéře. S tímto časem bychom měli naložit smysluplně a měli bychom ho prožít příjemně a s pocitem naplnění. A proto než se (opět) vydáme na profesní cestu, je dobré vědět, jak na tom jsme, co máme k dispozici, o co se případně můžeme opřít a naopak co nám může cestu zkomplikovat. Každý z nás jsme jedinečný. Udělejte si někdy čas jen sami pro sebe a svoje myšlenky. Uvědomte si, kde jste, co chcete a do jaké míry se Vám toho daří dosahovat. Poté, co poctivě zhodnotíme všechny svoje předpoklady, znalosti, osobnostní charakteristiky, hodnoty a cíle a seznámíme se s požadavky trhu práce, měli bychom být schopni alespoň rámcově určit směr svojí kariéry.

Jak a kde hledat pracovní uplatnění?

Jednou z možností, jak a kde hledat pracovní uplatnění, jsou internetové stránky, které se zabývají nabídkou pracovních příležitostí, tzv. pracovní portály. Nabídka práce se velice rychle mění, proto tyto stránky navštěvujte často a pravidelně. Tato služba je pro uchazeče o zaměstnání bezplatná. Pokud portál nabízí službu "agenta", určitě ji využijte a tuto službu si zřiďte. Zadejte své (reálné) požadavky na místo, které hledáte a vždy, když se na portálu objeví odpovídající nabídka práce, dostanete upozornění mailem.

Jak mi může pomoci profil na LinkedIn při hledání zaměstnání?

Samotný (i kompletně vyplněný) profil na profesní sociální síti LinkedIn Vám při hledání zaměstnání moc nepomůže. Je nezbytné, abyste na LinkedIn byla aktivní, tzn. navazovala průběžně kontakty a tím rozšiřovala svoji profesní síť. Následně je vhodné, abyste sledovala pro Vás zajímavé zaměstnavatele, abyste se případně připojila do profesních skupin a byla v rámci svoji sítě průběžně aktivní - s cílem být “vidět”.

Jaké kroky musím učinit pro zahájení podnikatelské činnosti jako fyzická osoba?

Prvním krokem je získání živnostenského oprávnění na příslušném živnostenském úřadě. Zde je možné vyplnit tzv. jednotný registrační formulář, kdy živnostenský úřad přihlásí podnikatele u okresní správy sociálního zabezpečení, zdravotní pojišťovny a provede registraci u příslušného finančního úřadu. Z praxe znám případy, kdy k těmto přihláškám nedošlo, proto doporučuji navštívit výše uvedené instituce osobně, případně prověřit, zda k přihlášení došlo.

Je pro zahájení podnikatelské činnosti nutné vypracování podnikatelského plánu?

V případě, že nežádám o dotaci Úřadu práce pro zahájení podnikání případně 

o podnikatelský úvěr, není vypracování podnikatelského plánu v plném rozsahu nutné. Nicméně minimálně ekonomická část podnikatelského plánu je nutná pro kalkulaci očekávaných příjmů a výdajů souvisejících s podnikáním.

Jaké počáteční výdaje souvisí s podnikáním fyzické osoby?

Kromě výdajů, které jsou různé podle oboru podnikání a dalších ukazatelů jsou minimálními výdaji poplatek za živnostenské oprávnění (1.000,- Kč za první živnost a 500,- Kč za každou další živnost). Pokud je podnikání u fyzické osoby hlavní činností, je dále nutné každý měsíc hradit minimální zálohy na sociální pojištění a zdravotní pojištění. 

V roce 2015 se jedná o částky 1.943,- Kč SP a 1.797,- Kč ZP.

Mám vždy povinnost platit minimální zálohy na sociální pojištění a zdravotní pojištění?

Ne, minimální zálohy na sociální pojištění a zdravotní pojištění jako podnikající fyzická osoba v prvním roce platit nemusím v případě, že podnikání je mou vedlejší činností, případně jsem rodič na rodičovské dovolené nebo poživatel některého z druhů důchodu. 

V dalších letech potom záleží na základu daně z podnikatelské činnosti.

Co si musím před zahájením podnikatelské činnosti zjistit pro zajištění zisků?

Především nabídku konkurence a její ceny za poskytované služby (případně výrobky či zboží), abych byla schopna nabízet své služby za srovnatelné ceny, případně nabídnout “něco navíc”. Na druhou stranu velmi pečlivě vyčíslit výdaje. Jednak výdaje, které bude nutné vynaložit ještě před zahájením podnikání a dále pak výdaje související s podnikáním (např. nájem, mzdy zaměstnanců, energie, cestovné apod.). Příjmy a výdaje uvést ve výhledu nejméně na rok dopředu s přesností na měsíce.

Jsem na rodičovské dovolené a zaměstnavatel mě chce propustit. Jak postupovat?

Zaměstnanec nesmí dostat výpověď v tzv. ochranné době, tzn. v době, kdy čerpá mateřskou, příp. rodičovskou dovolenou.

Chci zůstat doma s dítětem i v jeho čtvrtém roce. Musí mi zaměstnavatel „podržet“ místo?

Zaměstnavatel s Vámi musí počítat do tří let věku Vašeho potomka. Pokud chcete zůstat doma do čtyř let věku dítěte a nastoupit k Vašemu původnímu zaměstnavateli, je třeba zažádat o roční neplacené volno. Bohužel není nárokovatelné, tudíž je na zaměstnavateli, zda Vám vyhoví.

Abych mohla začít pracovat, potřebuji získat rekvalifikaci, ale nemám mnoho peněz. Jaké mám možnosti?

Jednou z možností jak získat rekvalifikaci přes Úřad práce. Podmínky jsou uvedené: https://portal.mpsv.cz/sz/obcane/rekvalifikace

Chci se vrátit do původního zaměstnání, ale plný úvazek mi nevyhovuje. 
Musí mi zaměstnavatel zkrátit úvazek?

Citace zákona: „Zaměstnankyně nebo zaměstnanec pečující o dítě mladší než 15 let nebo těhotná zaměstnankyně nebo zaměstnanec, který prokáže, že převážně sám dlouhodobě pečuje o osobu, která se podle zvláštního právního předpisu považuje za osobu závislou na pomoci jiné fyzické osoby ve stupni II (středně těžká závislost), ve stupni III (těžká závislost) nebo stupni IV (úplná závislost) mají právní nárok na to, aby jim na jejich žádost byla umožněna kratší pracovní doba nebo jinak vhodně upravena stanovená týdenní pracovní doba, pokud tomu nebrání vážné provozní důvody na straně zaměstnavatele (§ 241 odst. 2).“
Z tohoto plyne, že zaměstnanec nastupující po rodičovské, na zkrácený úvazek nárok má, nicméně upozorňuji na zvýrazněnou část v zákoně, která zřejmě má na svědomí to, že mnoho zkrácených úvazků není. Ale snad již nastává obrat.

Mám si napsat a poslat s životopisem i motivační dopis? 

V poslední době se často diskutuje o tom, zda personalisté a manažeři vůbec motivační dopisy čtou. Je zbytečné přikládat formální dokument přepsaný dle vzoru z internetu, obsahující obecné fráze a údaje, které lze vyčíst z životopisu.  Zajímavý motivační dopis je ten, který vyjadřuje zejména vaši motivaci, proč se o danou pozici ucházíte, čím vás pozice či firma zaujala a proč jste pro firmu tou vhodnou kandidátkou právě vy.  Užitečný je zejména v případě, kdy chcete změnit své dosavadní profesní zaměření, v motivačním dopise je místo na objasnění proč. Samozřejmostí je, že bude adresován konkrétní firmě, vyvarujete se pravopisných chyb a bude vyznívat pozitivně. 

Je vhodné uvádět v životopise rodičovskou dovolenou?

V životopise byste neměla mít tzv. bílá místa, pauzy mezi jednotlivými zaměstnavateli, které nebudou vysvětleny a rovněž nepravdivé údaje. Spíše než přemýšlet nad tím, jak rodičovskou dovolenou “schovat” je lepší zamyslet se nad tím, zda mohu k rodičovské dovolené uvést činnosti, které jsem v průběhu RD dělala/absolvovala. Spousta maminek na konzultacích vyjmenuje drobné brigády, činnosti v rodinné firmě, výpomoci v rodičovských centrech, semináře, kurzy apod., které v životopise neměly, protože je nepovažovaly za zajímavé. Každá - byť drobná činnost - v průběhu RD je výhodou a ukazuje budoucím zaměstnavatelům, že pro vás bude návrat do zaměstnání bezproblémový. 

Jak dlouho před ukončením rodičovské dovolené si mám začít hledat zaměstnání?

Záleží na typu pozice a lokalitě. Připravovat se na hledání zaměstnání je dobré co nejdříve - je dobré průběžně sledovat novinky a informace ze svého oboru, pracovat průběžně např. na zlepšení či udržení znalostí cizího jazyka, v případném volném čase absolvovat zajímavý kurz apod. Pár měsíců před koncem RD průběžně sledovat nabídku volných pracovních pozic, sestavit či aktualizovat si životopis, ujasnit si představu, na jaké pozice budu reagovat, v jaké dojezdové vzdálenosti, jaké mám časové možnosti (forma úvazku, rozvržení pracovní doby) apod. Reagovat na konkrétní pozice doporučuji cca 3 měsíce před plánovaným termínem nástupu - orientujte se i podle požadovaného termínu nástupu daného zaměstnavatele. 

Současný zaměstnavatel mi chce po skončení RD dát výpověď - mé pracovní místo bylo zrušeno. Na co mám v tomto případě nárok?

V tomto případě je výpovědní doba 2 měsíce a máte nárok na odstupné dle odpracované doby ve výši 1 - 3 násobku vašeho průměrného výdělku. Je dobré si předem zjistit, zda vaše firma má uzavřenou kolektivní smlouvu či interní směrnici, kde je často odstupné vyšší než zákonem stanovené. 

Může mě zaměstnavatel po skončení RD přeřadit na jinou práci?

Zaměstnavatel je povinen vám po návratu z RD přidělovat práci dle vaší pracovní smlouvy. Pokud takovou práci nemá, jedná se o překážky na straně zaměstnavatele a vám náleží náhrada mzdy ve výši průměrného výdělku do doby, kdy vám ji buď zase bude moci přidělovat, nebo se s vámi dohodne na změně pracovní smlouvy. Pokud u zaměstnavatele proběhly organizační změny a vy jste se v jejich důsledku stala nadbytečnou, může Vám zaměstnavatel dát výpověď pro nadbytečnost. V takové případě je výpovědní doba 2 měsíce a máte nárok na odstupné (1 - 3 násobek průměrné mzdy dle odpracovaných let). Odmítnutím jiné nabídnuté práce, která není v souladu s vaší pracovní smlouvou, nezaniká váš nárok na odstupné. 
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